



達美航空新員工須先接種疫苗。
網上圖片

新員工必須打針 達美航空開先河

美國達美航空公司前日宣布，將要求新入職員工接種新冠疫苗，成為美國首家要求員工打針的主要航企。行政總裁巴斯蒂安表示，在職員工可自由選擇是否接種疫苗，不過公司會強烈建議他們打針，以保障乘客和其他員工安全。

巴斯蒂安指出，現時達美航空7.5萬名員工中，

已有逾60%接種至少一劑疫苗，公司希望能有75%至80%員工打針，也會要求新員工必須打針。他表示在職員工可自行決定是否打針，但未打針員工的工作可能會受到限制，例如其他國家及地區或實施入境防疫規定，未打針員工便有可能不獲分派到國際航線工作。

除達美航空外，聯合航空公司行政總裁科爾比

也曾表示，他對疫苗安全有信心，相信包括聯合航空在內的各間航企，應要求員工接種疫苗。美國航空3月亦宣布，接種疫苗員工明年可獲1天額外假期和50美元(約388港元)消費券，以此鼓勵他們打針。

●綜合報道

「需在安全前提下啓動」 明言或推遲「旅泡」

星洲爆補習社群組 接種擴至16歲以上

新加坡的新冠疫情有加劇趨勢，昨日新增31宗確診，19宗屬本地感染病例，其中2宗為不明源頭個案，兩間教育中心和一間補習學校分別爆發，共有7名學生確診。鑑於近期新加坡疫情反彈，衛生部長顏金勇稱有必要加快疫苗接種進度，宣布於本月下旬起，將合資格接種群組擴大至16歲以上的年輕人，但他強調防疫工作不能完全依賴群體免疫，必須配合其他防疫措施。

其中兩名確診學生分別來自位於聯合廣場的The Learning Lab及加東購物中心的HCL教育中心，兩間中心現已改為網上授課，當局已聯絡曾與確診者接觸的師生，安排他們隔離檢疫。據報其中一間中心早前曾有其他確診者到訪，相信是感染源頭。此外，位於Parkway Centre的補習學校LLearning Point有5名學生確診，年齡介乎7歲至9歲，他們的50歲女導師已於上週三確診。新加坡去年曾爆發學前教育中心及國際學校感染群組，分別約有20人及4人確診。

新加坡去年底啟動新冠疫苗接種計劃，截至本月9日已有180萬人接種至少一劑疫苗，佔整體人口約1/3，其中約120萬人已打兩針。當地目前開放為45歲以上及高風險行業人士打針，現時45歲以上人口中，已有2/3接種或已預約，顏金勇認為仍需繼續鼓勵免疫力較低的長者及其家人接種，年輕人士也可於本月稍後開始預約。至於16歲以下兒童，顏金勇表示，當局正評估輝瑞藥廠針對12歲至15歲人士的疫苗測試數據，之後會公布更多細節。

確診數未超星港協議

顏金勇同時強調，除了依靠接種疫苗外，還需結合社交距離限制、追蹤密切接觸者和隔離等措施，才能有效控疫，而且可保護因本身患有疾病而無法接種的人。顏金勇指出，疫苗是抗疫的重要工具之一，可用作防範重症，但不能完全阻斷感染和病毒傳播，因此不能抱有「群體免疫便絕對安全」的想法。對於現時出現多種變種病毒，他表示會評估是否為民眾打第三針作為加強劑。

面對新加坡持續出現社區感染和不明源頭個案，交通部長王乙康表示，原定本月26日與香港啟動的「旅遊氣泡」可能要推遲。按照新加坡和香港的指引，若其中一地7天移動平均的無關連本地個案超過5宗，便會暫停「旅遊氣泡」，新加坡過去一周約有15宗不明源頭個案，相當於7天移動平均約2宗，雖然暫未超過5宗，但王乙康表示，「旅遊氣泡」需在安全的前提下啟動，現時不排除會延遲，當局會觀察未來數天的感染情況再作決定。

新加坡今日起收緊防疫規定，包括將限聚令減至2人，以及要求民眾盡量在家工作等，但公共交通工具並未實施額外限制。王乙康表示，現時地鐵和巴士的人流量只有疫情前的70%，地鐵設有完善通風系統，因此十分安全。

●綜合報道



新加坡限聚令減至2人。
網上圖片

新加坡持續出現社區感染和不明源頭個案。
網上圖片

變種病毒迅擴散 約翰遜仍死撐解封

印度新冠變種病毒在英國持續擴散，過去一周新增約1,300宗相關個案，較前一周的520宗增加超過一倍。按照首相約翰遜的解封路線圖，英格蘭明日起將進入第三階段解封，放寬室內堂食等限制，雖然近日疫情因變種病毒而反彈，但約翰遜認為現時數據不足以支持推遲解封計劃。政府專家警告，印度變種病毒的傳染力可較英國變種高出50%，若按計劃於下月21日全面解封，擔心夏季住院和死亡人數會飆升。

軍隊支援重災區檢測

政府的緊急情況科學諮詢小組(SAGE)指出，印度變種病毒有較強傳播力，一旦全面解封，預計感染人數會迅速上升，可導致夏季期間每日有1,000人疫疫，多達1萬人住院。雖然現時大多數患者為未接種疫苗的年輕人，已打針的組別感染人數較少，但SAGE擔心一旦病毒迅速在年輕組別擴散，醫療系統將再次面臨巨大壓力，引發較去年更嚴重的新一波疫情。

然而約翰遜仍堅持明日的解封計劃，只警告印度變種病毒「可能會導致下月的解封更艱難」，並未表示會推遲。不過為了進一步遏止變種病毒傳播，政府將提前為50歲或以上和高風險感染人士接種第二劑疫苗，從原定相隔12周縮短為8周。對於博爾頓等變種病毒個案較多的地區，政府會派遣軍隊到當地協助病毒檢測工作，並新增多個臨時接種點，加快為民眾打針。

●綜合報道



●約翰遜

美最新研究：輝瑞 Moderna 降94% 染疫風險

美國疾病控制與預防中心(CDC)前日公布一項最新研究結果，指出接種兩劑輝瑞/BioNTech或Moderna(莫德納)新冠疫苗後，可降低94%染疫風險，打一針的保護效力亦可達82%，進一步證明疫苗能預防感染和病毒傳播。

報告指出在參與研究的1,843名醫護人員中，有623人病毒檢測呈陽性，當中僅有40人、即約6%已接種兩劑疫苗，可見打兩針後能減低94%染疫風險。另

有64名確診者已接種首劑疫苗，顯示單劑疫苗的保護效力達82%，高於兩間藥廠最初公布的臨床實驗結果數據。

CDC主任瓦倫斯基指出，由於參與研究的均是在高風險感染場所工作的醫護，可見疫苗在真實環境下的效用與實驗相同。隨著更多研究證明疫苗有效，瓦倫斯基表示，這對CDC更新指引，向已接種者放寬限制產生關鍵作用。美國現有逾36%人口已完成接種，CDC日前宣布，完成接種者在室內外大多數情況下無須戴口罩和保持社交距離，引起專家們狠批恐令疫情反彈。

●綜合報道

世衛呼籲富國捐出預備為兒童接種的疫苗。法新社



世衛籲富國押後兒童接種 捐疫苗救窮國

全球新冠疫情持續嚴峻，世界衛生組織總幹事譚德塞前日警告，今年的疫情會較去年嚴重得多。目前部分富裕國家接種速度快，更開始為兒童打針，但譚德塞表示，現時仍有很多中低收入國家尚未為高風險感染人士接種，呼籲富國把預備為兒童接種的疫苗，捐贈給世衛的「新冠疫苗保障機制」(COVAX)，讓貧窮國家的醫護人員和長者優先打針。

現時全球合共為民眾接種近14億劑疫苗，其中約44%來自高收入國家，29個低收入國家只佔0.3%。對於加拿大和美國近日開始為青少年打針，

譚德塞表示理解有關做法，但呼籲這些國家將疫苗捐出，先為發展中國家的高風險人士接種。

譚德塞還表示，新冠疫情大流行的第二年，將比第一年更致命，印度的情況最令人擔憂。截至前日，印度確診人數超過2,400萬，而且連續第3天超過4,000人死亡。

世衛稱正跟美國商討與COVAX分享新冠疫苗事宜，世衛高級顧問艾爾沃德在日內瓦的一個視像會議上說，「他們(美國)認識到，分享這些疫苗可能有助於確保總體上產生更大影響。」

●綜合報道

俄列美國捷克「不友好國家」 凍結美媒銀行賬戶

俄羅斯政府前日宣布，將美國和捷克列入「不友好國家」名單，並向兩國大使館實施僱員限制，其中美國上月已被禁止聘用俄國公民，捷克的聘用上限也將減至19人。俄羅斯同時宣布凍結美國資助的「自由歐洲電台」在莫斯科的銀行賬戶，指其違反「外國代理人」法律。

根據俄羅斯總理米舒斯京簽署的命令，俄政府認為美國和捷克對俄羅斯、俄國公民和實體作出不友好行為，因此將兩國列為「不友好國家」，其駐俄大使館也將受到僱員限制。捷克外交部發表聲明，指俄羅斯的做法令兩國緊張關係升級，並可能影響兩國民眾、旅遊和商業關係。捷克早

前以俄羅斯涉及策劃2014年捷克軍火庫爆炸事件為由，驅逐俄國外交官，俄方其後亦驅逐捷克外交官作報復。

而美俄關係在美國總統拜登上任後持續緊張，俄方此前已將多個美國媒體列入「外國代理人」行列，更多次以違反該法例為由，向自由歐洲電台罰款，前日進一步宣布凍結該電台在莫斯科的銀行賬戶。美國國務院發言人波特對此表示感到困擾，指俄羅斯打壓獨立媒體，妨礙民眾獲得客觀的新聞消息，強調美方會繼續捍衛言論自由。

●綜合報道



俄羅斯對美國駐俄使館實施僱員限制。
路透社

涉殺耶魯華裔生 MIT 研究生落網

美國耶魯大學華裔碩士生蔣凱文今年2月在當地遭槍殺，來自上海的麻省理工學院(MIT)研究生潘勤軒(圖)因涉嫌殺人被通緝，前日在亞拉巴馬州落網。

蔣凱文於2月6日晚被發現死於其座駕外，身上多處受槍傷，他在事發前一周剛向白人女友佩里求婚成功，而案發地點鄰近佩里的住所。佩里為耶魯大學研究生，之前是MIT本科

生，在去年3月一場舞會上被拍到與潘勤軒交談，目前沒有證據顯示潘勤軒行兇與感情糾紛有關，警方尚未披露疑兇犯案動機。

美國聯邦司法人員早前在全國搜捕潘勤軒，並懸紅1萬美元(約7.76萬港元)呼籲民眾提供線索，他上月初被列入國際刑警組織的紅色通緝令名單內。



●綜合報道